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Progetto “Nessuno Escluso”





L’iniziativa “Nessuno Escluso” nasce dalla spinta ad operare per un forte lavoro di integrazione sul territorio tra persone normodotate e persone con disabilità. L’intento che sottende il progetto è quello di eliminare tutte le differenze culturali che esistono nella nostra società e gettare solide fondamenta per la creazione di una società fondata sull’uguaglianza e la fraternità. Lo strumento utilizzato a tale fine è lo sport ed il progetto “Nessuno Escluso” si realizza concretamente attraverso una giornata sportiva multi disciplinare (calcio, pallavolo, tennis, atletica…) con tornei a squadre miste formate da atleti con disabilità e normodotati. La giornata sportiva “Nessuno Escluso”, nella cui organizzazione è stata coinvolta a pieno titolo l’amministrazione e le forze sociali (ass. alpini…) del paese ospitante (Villafranca Piemonte),  ha quindi l’intento di proporre a tutti l’esperienza dell’uguaglianza. Lo sport rende tutti uguali e tale convinzione può proporsi come modello e riferimento culturale anche per gli altri ambiti della società civile. “Nessuno escluso” si svolge nella prima settimana di Luglio ed è ormai giunta alla terza edizione (Luglio 2012). 








Progetto “IntergriAMOci”





Nasce con il grande intento di proporre alle nuove generazioni un diverso approccio al mondo della disabilità e della diversità in genere. Fare un lavoro educativo, pedagogico e culturale sulle generazioni nuove oggi vuole dire poter contare su un substrato culturale improntato all’integrazione possibile domani. 


Il progetto si propone ai tre livelli di istruzione (elementare, media, superiore) con l’intento di proporre percorsi di riflessioni ed esperienze ai bambini, ai ragazzi e ai giovani che saranno gli uomini, gli amministratori, i genitori e, più in generale, la società di domani. 
























































Ai sensi del decreto Legislativo n. 196/2003, si precisa che le informazioni contenute in questo messaggio e negli eventuali allegati sono riservate e per uso esclusivo del destinatario.

Persone diverse dallo stesso non possono copiare o distribuire il messaggio a terzi. Chiunque riceva questo messaggio per errore, è pregato di distruggerlo e di informare immediatamente l’associazione IL RAGGIO.  




