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Ecco alcuni dei progetti sviluppati fin d’ora ed altri che sono in fase di elaborazione: 





Progetto scuole: 





Il progetto consiste nella creazione e nella gestione di uno sportello – laboratorio all’interno di una scuola superiore a Pinerolo. L’obbiettivo è quello di raccogliere la voce e le idee dei ragazzi e farle emergere attraverso un lavoro di mediazione e collaborazione sia con gli insegnanti che con l’istituzione scolastica in genere. Il fine ultimo del progetto è quello di consentire ai ragazzi di vivere da protagonisti il periodo della scuola e trasmettere loro l’idea di cittadinanza attiva.





Progetto “dribbliamo l’indifferenza”





Il progetto nasce dall’ambiziosa idea di riabilitare socialmente, attraverso lo strumento del calcio,  persone diversamente abili.  IL progetto vedrebbe il coinvolgimento di persone di età compresa tra i 18 ed i 45 anni nella creazione di una vera e propria selezione calcistica che si misurerebbe, dopo un periodo di attento rodaggio, con formazioni di pari già esistenti ed operanti su altri territori. Il 17 febbraio 2011 è stato siglato l’accordo con la società calcistica del Pinerolo F.C in modo tale da poter utilizzare un marchio ed un nome prestigioso che funga da stimolo risocializzante per i ragazzi che prenderanno parte al progetto. In tal modo si intende offrire ai ragazzi diversamente abili che prenderanno parte all’iniziativa le stesse opportunità sportive dei ragazzi normo dotati di fare parte di una società sportiva del territorio. 


Per motivi di sicurezza il progetto vedrà l’avvalersi di figure professionali quali un dottore in scienze motorie, un infermiere professionale ed un educatore.   





Progetto “a teatro si può”





L’idea nasce dalla volontà di permettere a giovani normodotati e diversamente abili, di confrontarsi e crescere insieme attraverso lo strumento del teatro. “Sopra il Palco puoi urlare quando tutti fanno silenzio, puoi piangere o ridere senza una ragione logica; nessuno ti guarderà male, nessuno penserà che sei strano; il palco ti protegge, uno spazio nel mondo ma al tempo stesso sopra di esso, dove puoi dire tutta la verità, anche quella che solitamente non osi dire…”.Questo è ciò che vorremmo dal laboratorio, offrire a tutti la possibilità di indagare tra le proprie emozioni e capacità alla scoperta di nuovi modi per potersi confrontare con il mondo, strumenti alternativi per comunicare tutto ciò che di solito ci è difficile dire e tutto perché: A TEATRO SI PUO’. 


L’iniziativa è in fase di elaborazione, si strutturerebbe su un incontro a settimana della durata di 1 o 2 ore l’uno e prevede l’eventuale intervento durante l’anno di figure diverse (teatranti, giocolieri, musicisti), si attende al termine un allestimento teatrale (spettacolo) ad opera dei partecipanti.
























































Ai sensi del decreto Legislativo n. 196/2003, si precisa che le informazioni contenute in questo messaggio e negli eventuali allegati sono riservate e per uso esclusivo del destinatario.

Persone diverse dallo stesso non possono copiare o distribuire il messaggio a terzi. Chiunque riceva questo messaggio per errore, è pregato di distruggerlo e di informare immediatamente l’associazione IL RAGGIO.  




